

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. január 10.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

az építőanyagipar tervei

1987. január 10. - az építőanyagipar a mérsékelt hazai keresletnövekedésnek megfelelően az idén összességében 1 százalékkal bővíti termelését. ezen belül az alapvető építőanyagoknál az átlagosnál kisebb, a szigetelőanyagiparban viszont jóval gyorsabb a fejlődés, hogy kellően megalapozza az energiatakarékos házak és egyéb létesítmények építését. a termelő berendezések korszerűsítésével tovább növelik a kőzetgyapot termelést, a szigorú technikai szabványoknak megfelelő gázbeton falazóanyagokból csaknem egymillió köbméternyit gyártanak az idén, mintegy 250 ezer köbméterrel többet a tavalyinál.

a téglá- és cserépipar is bővíti a fokozott hőszigetelő képességű falazóanyagok termelését, hogy ennek aránya az össztermelésben mintegy 20 százalékra emelkedjen. az iparág az év közepéig négy téglagyárának és két tetőcserépgyárának rekonstrukcióját fejezi be, s tervezi további gyárak korszerűsítését is. égetett tetőcserépből az igények meghaladják a hazai termelési lehetőségeket, de a tetőfedőanyag-kereslet kielégítéséhez továbbra is jelentős segítséget nyújtanak a betoncserépgyárak, s a minőségi gondok megoldását követően lényegesen enyhítheti a hiányt az eternitgyár is. betongerendákból és egyéb előregyártott betonszerkezetekből továbbra is bőszeges a kínálat.



a cement- és mészipar egyik feladata, hogy növelje a nagy kötőanyagipari cementfajták minőségét, a magánépítkezések biztonságos kötőanyagellátását szolgálja, hogy az állami megállapodások alapján az idén is mintegy 750 ezer tonna cementet szállítsanak hazánkban a szocialista országok, az egész építőanyagipar legjelentősebb ideai beruházási feladata, hogy megkezdje a váci cementgyár rekonstrukcióját. a fejlesztés első szakaszában a vác térségi környezetvédelmet, valamint az energiatakarékosságot és részben a klinkerkemencék teljesítményének növelését szolgáló munkákat végzik el. az idén folytatják a kőbányák és burkolólapgyártó üzemek korszerűsítését. az építőanyagipar az idén megközelítően 3 milliárd forintot fordít beruházásokra. /mti/

sb/li sl/li olt
00.10 100187 2087

--

sb0002 4 130 mtib1002

uj üzletek a fővárosban

1987. január 10. - mintegy 20 ezer négyzetméternyi alapterülettel gazdagodnak az idén a budapesti üzletek. jelentős részét az új lakótelepeken adják át, hiszen a fővárosi tanács ebben az évben is kiemelt figyelmet fordít e városrészek lakosságának minél színvonalasabb ellátására. új abc-áruházak létesülnek pestszéketen, a Józsefvárosban, továbbá a káposztásmegyeri, a gazdagréti és a római uti lakótelepen.

a VII. kerületben, a klauzál téri vásárcsarnok épületében tavasszal 6 ezer négyzetméteres skála áruháza nyitnak, amely elsősorban a belső kerületekben lakók még jobb ellátását kívánja elősegíteni. itt élelmiszereket és különféle napicikkeket árúsít majd a skála-coop.

a bolt nélküli területek fokozatos felszámolása érdekében a kerületi tanácsok - a főváros támogatásával - kilenc helyen létesítenek kisebb abc-eket, élelmiszerüzleteket. a XVIII. kerületben például a béke téren, a tátrafüred téren és a felsőcsatári uton - kezdődik el az építkezés még ebben az évben.

ujpest központjában, a rezi károly utcában 1400 négyzetméteres, elsősorban iparcikkeket forgalmazó üzletház nyílik az év végén. a tervek szerint még az idén hozzákezdnek az újabb sugár üzletközpont építéséhez is, amely várhatóan 1989-ben készül el az árpád ut és a tito utca sarkán.

a kereskedelmi vállalatok ideai fejlesztései is jelentősek: az V. kerületi semmelweis utcában például az iparművészeti vállalat lakáskultúra boltot, a bábolnai állami gazdaság pedig szörmeüzletet nyit eddig más célra használt helyiségekben. a VII. kerületben, a wesselényi utcában a belvárosi közért vállalat élelmiszeráruház létesítését tervezi, a dob utcában pedig vendéglátóhellyé alakít át egy régi műhelyt a horizont áfész. /mti/

sa kj/li olt
00.11 100187 1778

--

sb0003 4 150 mtib1003

megháromszorozták a nyereséget a putnoki térszekben

1986. január 10. - egy év alatt megháromszorozta nyereségét a putnoki egyetértés termelőszövetkezet. a 7400 hektáron gazdálkodó borsod megyei nagyüzem az 1985-ös évet hétmilliós nyereséggel zárta, az elmúlt évi gazdálkodás eredménye viszont meghaladja a 25 millió forintot. a kiemelkedő sikerek elsősorban az elmúlt két év során végrehajtott fejlesztéseknek, az ipari ágazat jövedelmezőségének és a szigorú munkafegyelemnek köszönhetőek.

a szövetkezet két év alatt több mint százmillió forintot fordított az állattenyésztés fejlesztésére, új munka- és erögépek vásárlására és műhelyek építésére. ezzel elérték, hogy a korábbi évekkel szemben 1986-ban már sem a növénytermelés, sem az állattenyésztés nem volt veszteséges, az ipari ágazat eredményessége pedig messze túlszárnyalta a tervezettét.

a gazdaság tavaly több mint harmincmillió forint értékű elektrosztatikus festékszóró berendezést értékesített. a szocialista országok közül egyedül hazánkban, putnokon gyártanak ilyen berendezést. eddig az ndk-ba és romániába szállítottak belőle, s az előrejelések szerint a jövőben lehetőség nyílik arra, hogy a szovjetunióba, valamint az nszk-ba is exportálják. számottevően hozzájárult a szövetkezet elmúlt évi eredményeihez az ekevasgyártó, valamint a tehervagonokat előállító üzem is. az őszi kohászat részére tavaly 30 millió forint értékben szállítottak négytengelyes tehervagonokat, az általuk gyártott speciális ekevasból pedig a tervezett 30 ezerrel szemben hatvanezer darabot adtak el. az aszályos időjárás miatt ugyanis az őszi mélyszántás során szokatlanul nagy mennyiségben törték a hagyományos ekevasok. így szükség volt utánpótlásra, s a termelőszövetkezet vállalta a póttrendelések kielégítését.

mindezekben az eredményekben döntő része volt az elmúlt évek során kialakított szigorú munkafegyelmekek és a munkaidőalap fokozott kihasználásának. a szövetkezetben minden dolgozó tudja: ha ittasan jelenik meg munkahelyén, jobb, ha nem a műhelybe megy, hanem az irodára a munkakönyvéért, s ezért ma már nem is akad ilyen dolgozó. a késést vagy más fegyelmezetlenséget pénzbüntetéssel, jutalom- és nyereségmegvonással büntetik, ugyanakkor gondoskodnak arról, hogy a jól dolgozók anyagilag is megtalálják számításukat.

/mti/
bas/tné/kö st olt
00.11 100187 2328

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

vetőmagborsó feldolgozóüzem mezőfalván

1987. január 10. - vetőmagborsó feldolgozóüzemet hoztak létre a mezőfalvi mezőgazdasági kombinátban, ahol már negyedszázada foglalkoznak hibridkukorica és buzavetőmag termesztésével. a jól fizető és dollárelszámolású piacokon kedvezően értékesíthető vetőmagborsó feldolgozására mintegy 40 millió forintos költséggel évi 3500 tonna kapacitású üzemet létesítettek, ahol az ezer hektáron termelt vetőmagot előkészítik értékesítésre.

a feldolgozó üzemben dán vetőmagtisztítót, és az egyesült államokból beszerzett ugynevezett gravitációs asztalt állítottak munkába. ez utóbbi különíti el a könnyebb, hibás szemeket az egészségesektől. a mérlegelő és zsákoló berendezés automatikusan tölti és csomagolja a vetőmagot a megrendelő kívánsága szerint 50 kilós zsákokba vagy akár egy tonnás papirkonténerekbe. a vetőmag tárolására tíz darab fémsilót építettek, összesen 3500 tonna befogadóképességgel.

a kombinátban a beruházás gyors megtérülésével számolnak, ugyanis az ideiglenes vetőmagtermés 90 százalékát már lekötötték az angol, holland, indiai és közel-keleti megrendelők. /mti/

sas/fné st/li olt
00.12 100187 1161

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

szervezeti átalakulás

1987. január 10. - új szervezeti keretek között működik az idén hazánk egyetlen feketeszén medencéjének legnagyobb bányüzeme. a mecseki szénbányák mélyművelésből származó termelésének több mint a felét adó komlói bányüzemben megszüntették az aknák eddigi viszonylagos önállóságát, s a korábbi területi szervezetet úgy alakították át, hogy jobban megfeleljen a természeti adottságoknak és a gazdasági követelményeknek.

a vízszinteshez közeli, ugynevezett lapos telepek fejtésére az abban leginkább járatos zobáki, a meredek dőlésűekére pedig a bétai bányászok „szakosodnak”, az eltérő termelési módszerek alkalmazását igénylő széntelepek művelését irányító két új üzemszámvetés létrehozásától a termelés hatékonyságának javulását várják.

a szervezeti korszerűsítésre azért is szükség volt, mert a kossuth aknákhöz tartozó komlói széntelepek kincse az utóbbi két évben erősen megcsappant, s az aknák köré szervezett régi termelésirányítási rendszer is nehézkesen működött már. az irányítás központosításával valamint a külszíni illetve a szállítási és kiszolgáló tevékenység párhuzamosságainak megszüntetésével számottevő mértékben növelhetik a fejtési létszámot. az év végéig kétszáz bányász eddigi munkaterülete változik meg. egy részük nyugdíjba vonul, többségük pedig szakképzettségének és egészségi állapotának megfelelő új beosztásban dolgozik tovább. /mti/

kász/bné/st/mz olt
00.12 100187 1429

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

rekonstrukció a téglagyárban

1987. január 10. - befejeződött a szécsényi téglagyár rekonstrukciója, a próbaüzemelés során minden berendezése sikeresen vizsgázott. az ötezer négyzetméter alapterületű üzemépületet - a magyar vállalatoknál husz százalékkal olcsóbban - egy lengyel vállalat tervezte és építette. a berendezéseket magyar, ndk-beli és csehszlovák vállalatok szállították. a 135 millió forintból kivitelezett rekonstrukció után a téglagyár évente 12 millió kisméretű téglát kibocsátására képes. a szécsényiek azt tervezik, hogy a tömeggyártás felfutása után kikísérletezik többféle kislakásépítésnél használható, jól szigetelő falazóblokk gyártását is. /mti/

csiz/má/st ka olt
00.13 100187 0701

sb0007 4 150 mtib1007

olaj helyett termálviz

1987. január 10. - termálvizzel oldották meg 230 lakás, egy 12 tantermes általános iskola és egy óvoda fűtését kapuváron. a központi fűtőmű olajtüzelésének helyettesítésére energiaracionalizálási pályázatot nyert a város. a több mint 25 millió forintos beruházási összegből egy percenként 700 liter vizet adó termálkutat fúrtak. ennek 67 celsius fokos vizével hőcserélőn át melegítik fel a radiátorokban cirkuláló vizet. hasonlóképpen oldották meg a melegvíz-szolgáltatást is: a hőcserélő oszlopszárányának fala adja át a termálviz melegét a vezetéki víznek.

a hőátadást követően a 40-45 celsius fokosra lehűlt termálvizet a rábaközi kisváros fürdőjéhez vezetik. az új kut vízhozama lehetőséget ad a jelenleg csak tavasztól őszig működő termálfürdő 400 négyzetméteres ülőmedencéjének egész éves nyitva tartására. ennek azonban feltétele az is, hogy a nyitott medencét lefedjék. a téli üzemeltetést társadalmi összefogással ebben az ötéves tervidőszakban szeretnék megoldani.

a 3,5 év alatt megtérülő beruházással már az idén több mint 600 tonna olajat takarítanak meg kapuváron. /mti/
mzs/sza/st ka olt
00.14 100187 1146

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

életmű a városnak

1987. január 10. - a baranyában alkotó képzőművészek közül többen városuknak adományozták életművüket: munkáik legjavát. ezzel megvetették az alapját egy-egy galériának, gyűjteménynek, tovább gyarapítva lakóhelyük kulturális értékeit és látnivalóit. a közösségnek tett felajánlásukkal azt a megbecsülést viszonozták, amely a művészek diszpolgárrá választásában is kifejezésre jutott.

a nemrég elhunyt martyn ferenc kossuth-díjas festőművész legfontosabb alkotásait pécs városára hagyományozta, műveinek többségét a janus pannonius muzeum őrzi. a mester káptalan utcai otthonában - egy patinás műemléki házban - állították ki válogatott műveit: festményeket, szobrokat, grafikákat és rajzokat. az ugyancsak elhunyt simon béla munkácsy-díjas festőművész siklósnak ajándékozta életművének zömét: több mint másfélszáz alkotását. nosszu ideig élt és tanított az egyik városkörnyéki faluban, képeiből most galériát rendeztek be siklóson.

zágon gyula negyven éve él, tanít és alkot szigetváron. műveinek legértékesebb részét átadta a városnak, s most kiállításon láthatók válogatott festményei, grafikái és faragásai az óváros egyik legszebb épületében, a xviii. századi volt rendházban. kolbe mihály ötvenöt évvel ezelőtt telepedett le mohácson, ahol rajztanárként dolgozott és festőművészként alkotott. a belváros rekonstrukciója során alakítják ki a kolbe-képtárat, benne a városnak átadott műveit láthatja majd a közönség.

Legutóbb a pécsen élő haraszti pál festőművész ajánlotta fel véglegesen és ellenszolgáltatás nélkül alkotásait az ormánsági vajszlónak, ahol született és nevelkedett, majd pedig pedagógusként dolgozott. a haraszti-képtár a most készülő művelődési házban kap helyet. /mti/
igó/bné/st ka olt
00.14 100187 1762

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

czeizel endre új sorozata a tévében

1987. január 10. - új egészségvédelmi ismeretterjesztő sorozatot indít január közepétől a televízió. czeizel endre „az élet él és élni akar”, címmel ezuttal egészségünk legfőbb ellenségeit kívánja bemutatni, megismertetve ugyanakkor megelőzésük lehetőségével.

a kéthetente az egyes műsorban jelentkező adások témáit a statisztika szomorú sorrendjére, a leggyakoribb halálokok köré csoportosították. így elsőként - január 14-én, szerdán - szó lesz századunk „járványáról”, az infarktusról, s ezt követi majd a daganatos betegségekről, a rákról szóló műsor. ezekben az adásokban számba veszik a betegséget okozó örökletes tényezőket, illetve a specifikus környezeti hatásokat is. külön adás foglalkozik majd az öngyilkossággal, továbbá a gyilkos szenvedélyekkel - a dohányzással és az alkoholizmussal -, valamint az öregség és az optimális családtervezés témakörrel. a hét részes ciklus valamennyi darabjában a neves orvosgenetikus közérthető, gazdagon illusztrált előadása mellett egy-egy téma jeles szakértője is közreműködik, hogy felvilágosítsa adójának a betegséget kiváltó okok köréről, megelőzésük, gyógyításuk módjairól és lehetőségeiről. a műsor igyekszik felhívni a figyelmet arra, hogy az egészséges életmód kialakítása, a gyógyítás elősegítése nem pusztán orvos és betege, hanem az egész társadalom közös ügye.

a tervek szerint a sorozat anyagát könyvben is megjelentetik. /mti/
kp/la/km/mz olt
00.15 100187 1472

bel

- 8 -

1987.01.10.

sb0010 4 160 mtib1010 /közönségszolgálat/

német dalosverseny

1987. január 10. - tavasszal rendezik meg a magyarországi németek demokratikus szövetsége első dalosversenyét. a kórusok országos tanácsával közösen meghirdetett verseny területi elődöntőkből, döntőkből és a gálahangversenyből áll majd. a dalosverseny a magyarországi német dalkincs ápolását, terjesztését, az énekes mozgalom fejlesztését szolgálja. a találkozóra jelentkezhet minden eredeti német népdalokat, népdalfeldolgozásokat, német kórusműveket előadó énekkar, népdalkör, éneklő csoport, trió, duó vagy szólista énekes. a produkciókat szakmai zsűri értékeli, a legszínvonalasabb műsorok lemezfelvételét is tervezik. az énekléshez kedvet érők január 31-ig jelentkezhetnek a magyarországi németek demokratikus szövetségénél /budapest nagymező utca 49. pf.:485 ísz: 1396, telefonszám: 126-259/. /mti/
dj/la/km/mz olt
00.15 100187 0856

-.-

bel

- 9 -

1987.01.10.

sb0011 1 130 mtib1011 /gyorshír!/
ülést tart a kisz központi bizottsága

1987. január 10. - az ifjúság szabadidő sportjának és a kisz kádermunkájának tovább fejlesztéséről kezdett tanácskozást a kisz központi bizottsága szombaton, az ifjúsági szövetség székházában tartott ülésén.

a testület meghallgatja hámorai csabának, a kisz kb első titkárnak tájékoztatóját az mszmp kb 1986. december 28-1 üléséről. ezt követően domonkos lászló a kisz kb titkára terjeszti elő az ifjúsági vezetőkkel szemben támasztott követelményekről, a kisz-vezetők kiválasztásáról és felkészítéséről a kisz kb intéző bizottsága által megfogalmazott határozattervezetet. ez a követelmények között az eddiginél hangsúlyosabban kívánja meghatározni, hogy az ifju kommunista vezetők személyiségük, felkészültségük, fellépésük alapján közszereplésre alkalmasak legyenek. rendelkezzenek a fiatalok érdekeinek feltárásához és képviseléséhez, az érdekkonfliktusok megoldásához szükséges ismeretekkel, készségekkel, s nem utolsósorban programmal környezetük fejlesztéséhez.

a kisz kb tavaly februárban hozott határozatot a diáksport, az ifjúság szabadidő-sportja és turizmusa fejlesztéséről. ennek végrehajtásáról a mostani ülés elé intéző bizottsági javaslatban megállapították, hogy történt fejlődés az ifjúsági turizmus területén, de tovább kell erősíteni a diáksportot, például a diáksportkörök területi egyesületekbe való tömörítésével.

a kisz kb ezenkívül meghatározza jövő évi munkatervét is, és tájékoztatót hallgat meg a kisz kb intéző bizottsága, a titkárság és a mellettük működő tanácsok, bizottságok 1987-re szóló ülés- és munkatervéről. /mti/

si/li olt

09.26 10 100187 1631

12

-.-

sb0012 4 180 mtib1012

havazás /1. rész/

1987. január 10. - szombaton a délelőtti órákban győrt és az egész Kisalföld területén újból esni kezdett a hó, s így a hajnalra megtisztított fő- és mellékutakon a közúti igazgatóságok újabb gépeket, köztük hómarókat helyeztek készenlétbe. a főutonalakat folyamatosan tisztítják a motoros hóekék. külön gondot fordítanak, hogy az m-1-es főútvonalon, valamint a határátkelőhelyekhez vezető főutakon akadálytalan legyen a forgalom.

a főutaktól távol eső kis települések forgalmának folyamatossá tételében a termelőszövetkezetek is segítettek. nagyteljesítményű rába-erőgépekre szereltek hóekéket, s ezekkel még a fontosabb dűlőutakat is megtisztították. a szigetközi, harsány menti településeken a régi lovasszánokat is elővették, s ezekkel közlekednek.

budapesten szombatra virradó éjszaka 100 munkagép és háromezer főmunkás tisztította az utakat, járdákat. a fővárosban nincs forgalmi akadály.

havazásokat jelentettek az ország többi területéről is. hóesés lassította a haladást a 7-es, 74-es és 75-ös főutak zala megyei szakaszán, valamint a bakonyban. a közúti igazgatóságok több mint 300 munkagép dolgozott az ország valamennyi útján, hogy biztosítsák a zavartalan közlekedést. /folyt. köv./

cser -cz/li olt
11.42 100187 1264

-.-

sb0013 4 180 mtib1013 /közönségszolgálat/

nem volt ötös

1987. január 10. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 2. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt, a lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

M

4 találatos szelvénye 45 fogadónak volt, nyereményük egyenként 281.200 forint.

3 találata 8.739 fogadónak volt, nyereményük egyenként 724 forint

a 2 találatos szelvények száma 127.279 darab, ezekre egyenként 50 forintot fizetnek. /mti/
li olt

12.43 100187 0473

-.-

sb0014 4 150 mtib1014 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. január 10. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

erős havazás, hófúvásokkal

kontinensünk legnagyobb részén változékony, sokfelé csapadékos és az ilyenkor szokásosnál hidegebb az idő. északkelet-európában a hőmérséklet csúcspontja 15-20 fokkal alacsonyabb a sokéves átlagnál. ott délután is csak -25, -35 fokot mérnek. európa délnyugati vidékein ugyanakkor plusz 15 fokig felmelegszik a levegő. a kárpát-medence területén keveredik a délnyugat felől áramló enyhébb, nedves levegő az északkelet felől érkező hideg levegővel. ennek hatására a következő 36 órában országszerte jelentős havazásra lehet számítani, sokfelé hófúvással. pénteken Magyarország nagy részén borult idő volt, csupán délen, délnyugaton sütött ki 1-5 órára a nap. sokfelé esett a hó. a szombat reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 15 mm között volt. a hőmérséklet csúcspontja általában 0 és -6, északkeleten -7 és -12 fok között alakult. szombat hajnalra -3 és -15 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt borult volt az ég, sokfelé esett a hó.

szombaton 11 órakor -1 és -9 fok között volt a hőmérséklet.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke -6,0 fok volt, ez 4,8 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

szombaton 12 órakor budapesten -6 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 hpa, gyengén süllyed.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

M

országszerte borult idő várható, erős, tartós havazással. délen, délkeleten átmenetileg havas eső, ónos eső is előfordulhat. a keleti, északkeleti szél megerősödik, vasárnapra helyenként viharossá fokozódik, ezért többfelé hófúvásra is számítani kell. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -3 és -8, a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 1 és -4 fok között alakul.

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

borult lesz az ég. tartós, időnként erős havazás várható. a keleti, északkeleti szél fokozatosan megerősödik. a hőmérséklet késő este -2, vasárnap hajnalban -4 fok körül valószínű.

a duna vizállása budapestnél 328 cm, hőmérséklete 1 fok. /mti/
li olt
13.20 100187 2282

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

elhunyt dr. noszkay aurél

dr. noszkay aurél az orvostudományok doktora, a jános kórház urológiai osztály nyugalmazott területvezető főorvosa, gyémánt diplomás, állami díjas, kiváló orvos, életének 87. évében január 9-én elhunyt.

a fővárosi jános kórház
az egészségügyi dolgozók szakszervezete

x x x

noszkay aurél 1900-ban budafokon született. a budapesti egyetem orvoskarán 1923-ban szerzett diplomát. 1924 és 1926 között a debreceni sebészeti klinikán dolgozott, majd a műtősebészti oklevél megszerzése után a budapesti jános kórházba került. 1934-ben a kórház urológiai-sebészeti főorvosa lett, s nyugállományba vonulásáig irányította az ott folyó gyógyító és tudományos kutatótevékenységet, elsősorban a hólyag-és a prosztaták sebészete, és az urológiai plasztikai sebészet terén. tudományos munkásságának elismeréseként 1947-ben egyetemi magántanár, 1953-ban kandidátus, s 1956-ban az orvosi tudományok doktora lett.

OK

gyógyító és tudományos kutatómunkája mellett a felszabadulás óta aktív egészségügyi-közéleti és társadalmi tevékenységet fejtett ki. alapító tagja volt az orvos-egészségügyi szakszervezetnek és éveken át elnöke a budapesti bizottságnak. az egészségügyi tudományos tanács tagjaként az igazságügyi orvosszakértői tevékenység színvonalának emeléséért munkálkodott. 1958-tól 1975-ig az országgyűlésben képviselte a xii. kerület lakosságát, s aktív tevékenységet fejtett ki az interparlamentáris unió magyar csoportjában. szűkebb hazája, a főváros pro urbe-díjjal fejezte ki köszönetét, azért amit orvosként, közéleti emberként budapestért tett. államunk 1956-ban kiváló orvos címmel, 1965-ben állami díjjal, 1975-ben a munka vörös zászló érdemrendjével ismerte el munkásságát, 80. születésnapja alkalmából pedig a szocialista magyarországiért érdemrenddel tüntették ki. /mti/
cz/li olt
13.39 100187 1922

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

országos szőlőtáncfesztivál

1987. január 10. - szombaton békéscsabán az ifjusági házban megkezdődött a nyolcadik alkalommal szervezett „balassi bálint országos aranygyöngyös és aranygyöngyös szőlőtáncfesztivál,, a kétnapos versenyen az ország 28 néptáncgyűjtésének tagjai vetélkednek a legjobbaknak járó aranygyöngyös és aranygyöngyös táncos címet - az előbbit a férfi, az utóbbit a női táncosok nyerhetik el. szombaton a kötelező, majd a szabadon választott táncokat mutatták be a fesztivál résztvevői. vasárnap szakmai értékeléssel, díjkiosztással és a nyertesek gálaműsorával fejeződik be a kétnapos országos szőlőtáncfesztivál.

a békéscsabaiak 1974-ben rendezték meg először a „népi magántánc,, népi szőlőtánc országos fesztiválját, s 1975. óta kétféleképpen tartják meg a hazai néptáncmozgalom kiemelkedő jelentőségű vetélkedőjét. a szép magyar tánc művelőinek, őrzőinek nagyományosan látványos békéscsabai bemutatóján eddig hét férfi és három nő nyerte el az örökös aranygyöngyös, illetve aranygyöngyös táncos címet. a legifjabbak a balassi táncgyűjtés junior-díjáért vetélkednek. /mti/
sam li olt
14.53 100187 1175

CO

-.-

sb0017 4 130 mtib1017

megkezdődtek a munkásörtség egységgyűlései /1. rész/

1987. január 10. - szombaton megkezdődtek a munkásörtség egységgyűlései, amelyeket országsszerte januárban, a hétvégi szabadnapokon tartanak meg a testület tagjai. a munkásör közösségek teletelvenitik a szocializmus megvédésének és megújulásának történelmi eseményeit. az egységparancsnokok beszámoló jelentéseikben megemlékeznek a munkáshatalom önkéntes fegyveres szervezetének létrehozásáról, s értékelik azt a szerepet, amelyet a testület az elmúlt három évtizedben vállalt társadalmunk építésében. az egységgyűléseken köszöntik a testület több mint négyezer alapítótagját, illetve hozzátartozóikat, s elismerésben részesítik az immár három évtizede szolgáló munkásöröket. a visszatekintés, az eredmények összegzése alkalmat kínál a munkásör egységek tevékenységének értékelésére, a legjobbak elismerésére is: a kiemelkedő teljesítményt nyújtó közösségek, munkásörök és társadalmi segítők az egységgyűléseken különböző kitüntetésekkel vehetnek át.

szombaton párt- és állami szervek, illetve társadalmi és tömegszervezetek képviselőinek részvételével tartotta meg egységgyűlést a nyiregyházi szamuely tiber, a pécsi landler jeno és a budapesti x. kerületi pataky istván munkásör egység. a politikai nevelésben, a gazdasági építőmunkában, a közélet formálásában, a párt tömegkapcsolatainak erősítésében, valamint a kiképzésben és fegyveres szolgálatban három évtizeden át végzett kiemelkedő munkájuk, példás helytállásuk elismeréseként a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a vörös csillag érdemrendet adományozta e munkásör közösségeknek. a kitüntetést és a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának jókívánságait pécsenti aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, kőbányán grósz károly, a politikai bizottság tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, nyiregyházán berecz jános, a központi bizottsága titkára adta át.

ugyancsak szombaton tartották évzáró-évnyitó szemléjüket a miskolci munkásörök. az oprendek sándor nevét viselő egység ünnepi gyűlésén molnár miklós egységparancsnok jelentette, a munkásörök elvégezték az elmúlt évben vállalt feladataikat, teljesítették a kiképzési és a szolgálati kötelezettségeiket, részt vállaltak az ifjuság nevelésében, kitűntek közéleti aktivitásukkal, s példásan dolgoztak munkahelyeiken, köztük a megye nagyvállalatainál, a lenin konaszati művekben, a diósgyőri gépgyárban, a borsodi ércelőkészítő miben, a bőszi sörgyárban és a sajoszentpéteri üvegyárban.

/folyt. köv./ gn/acs/bas/kász li olt

14.58 100187 2545

CS

-.-

sb0018 4 130 mtib1018

megkezdődtek a munkásörtség egységgyűlései /2. rész/

Kiemelkedő tevékenységük elismeréseként a miskolci munkásörök nyerték el a munkásörtség kiváló egysége címet, amelyet immár ötödik alkalommal adnak át. az ünnepi egységgyűlésen - borsod megye párt- és állami vezetőinek, üzemek és gazdaságok dolgozóinak, illetve a családtagoknak jelenlétében - borbély sándor, a munkásörtség országos parancsnoka nyújtotta át a kiváló egységnek járó vándorzászlót és várnelyi györgy szobrászművész harcos ut című kispálsztikáját. /mti/

gn li olt
15.01 100187 0543

-.-

sb0019 4 170 mtib1020

havazás /2. rész/

szombaton a miskolci közuti igazgatóság töbttucat hómarója, hóekéje dolgozott, hogy a főútvonalakon zavarmentes, legyen a közlekedés, s a bodrogközi, hegyközi utakon és a hernád-völgyében pedig legalább egy sávon járhatóvá tegyék a bekötőutakat. a munkagépek több mint 50 tonna érdesítő anyagot és sőt szórtak ki. így a bánkútra vezető úton és más hegyi utakon is akadály nélkül közlekedhettek a járművek. a nagy hó kedvez a téli sportok szerelmeseinek: birtokba vehették búkk, a zemlén-hegység sétautjait, sípályáit. az elmúlt napokban lehullott hó több mint 30 centiméter vastagon áll bánkúton és a sátoraljaujhelyi hegyeken.

a havazás akadályt jelent a vasuti közlekedésben is. szaboles-szatmár megyében a hét végén feltámadó szél és a havazás mellett külön gondot okozott a mínusz tíz és mínusz huszonhét fok között váltakozó hideg. záhonyban akadt olyan mozdony, amelyet - a csapágyfolyadékok lehülése miatt - három mozdonyra kellett megtojni, s munkába állították a mozdonyra szerelt hóekéket. több mint háromszázan dolgoztak állandóan a sínek tisztításán, s a nagy hideg miatt gyakori volt a sintörés. különösen a rakodás volt nehéz az itéletidőben, csak nagy erőfeszítéssel lehetett az összefagyott szenet, vasércet feltörni, átrakni, megmozgatni a 30-40 centiméteres hóval fedett fahasákokat. záhonyban mégis sikerült mintegy 28 ezer tonnányi árut átrakni.

CS

a keleti országrészben valamennyi utat megtisztítottak és nozzáfoghattak a mellékutak szélesítéséhez, az utak azonban változatlanul havasak, csuszósak maradtak szabolcs-szatmárban és hajdu-biharban, ahol 47 gép dolgozott a közutakon, a hómarókat elsősorban az élelmiszer szállító kocsik haladását segítve a mellékutvonalak szélesítéséhez vezényelték, a várhatóan még rosszabb időjárásra felkészülve szombaton a szokásosnál is több kenyeret, tejet vittek a kistelepülésekre. /folyt. köv./

ács/bas/cz/li olt
15.54 100187 1920

-.-

sb0020 4 150 mtib1021

szocialista brigádok vezetőinek tanácskozása szegeden

1987. január 10. - a csongrád megyében működő tiszta volán vállalat több mint háromszáz szocialista brigádjának vezetői szombaton szegeden beszámoltak az eredményeikről és megtárgyalták idej feladataikat.

a vállalat vezetői elmondották, hogy a szocialista brigádok az új módszerek, a gazdaságos anyag- és energiafelhasználás kezdeményezői. javaslataik alapján nemrégiben a takarékosságot, devizamegtakarítást szolgáló új üzemszerveket rendeztek be. új üzemet létesítettek a mintegy kétezer gépjárművük gumiköpenyének újrafutósására, ugyancsak megoldották a gépjárművek elhasználandó olajának újrafelhasználását, a különféle újításokkal tavaly hat és félmillió forintot takarítottak meg, többet mint az előző évben.

műszakiakból alakult szocialista brigád tervei alapján „autóklubot”, alakították ki a gépkocsik műszaki állapotának javítására, az alkalmazott diagnosztikai berendezések készítéséhez a számítástechnikai brigád nyújtott nagy segítséget, az évi több mint százmillió utas szállítását, a menetrendnek a lakossági igények szerinti összeállítását ugyancsak a számítástechnika segítségével oldották meg, jó számítógépi programjait más cégek is átvették, s ebből többmillió forint bevételük származott.

a vitában felszólaló szocialista brigádvezetők az idej feladatok jobb megoldására tettek javaslatokat, így a tavalyinál is nagyobbra tervezett nyereséget kisebb létszámmal kívánják elérni, a brigádok vállalták, hogy mintegy százötvennel csökkenő létszám mellett is ellátják az idej feladatokat, mindezért a dolgozók megfelelő arányban növekvő munkabért kapnak. /mti/

dob li olt
16.11 100187 1679

-.-

sb0021 1 130 mtib1023

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai mtib1015 számú, elhunyt dr. noszkay aurél című hírünk csillag alatti 1. bek. 4. sorában a szám helyesen:

1943-ban

/mti/ li olt
16.57 100187 0230

-.-

sb0022 4 130 mtib1025

ülést tart a kisz központi bizottsága /1. rész/

1987. január 10. - az ifjuság szabadidő-sportjának és a kisz kádern munkájának tovább fejlesztéséről tanácskozott a kisz központi bizottsága szombaton, az ifjusági szövetség székházában.

az ülésen részt vett és felszólalt petrovszki istván, az mszmp kb osztályvezetője is.

a testület meghallgatta hátori csabának, a kisz kb első titkárának tájékoztatóját az mszmp kb 1986. december 28-i üléséről, ezt követően domonkos lászló a kisz kb titkára terjesztette elő az ifjusági vezetőkkel szemben támasztott követelményekről, a kisz-vezetők kiválasztásáról és felkészítéséről a kisz kb intéző bizottsága által megfogalmazott határozattervezetet, ez a követelmények között az eddiginél hangsúlyosabban kívánja meghatározni, hogy az ifju kommunista vezetők személyiségük, felkészültségük, fellépésük alapján közszereplésre alkalmasak legyenek, rendelkezzenek a fiatalok érdekeinek feltárásához és képviseléséhez, az érdekkonfliktusok megoldásához szükséges ismeretekkel, készségekkel, s nem utolsósorban programmal környezetük fejlesztéséhez.

a testület megállapította, hogy olyan ifjusági vezetőkre van szükség, akik képesek önálló politizálásra, a párt politikája és a kisz céljai melletti következetes kiállásra, szükségesnek látta a központi bizottság azt is határozottabban megfogalmazni, hogy valamennyi szinten több, a munkájában és a mozgalmi tevékenységben kitűnt fizikai dolgozó fiatal kerüljön vezetői tisztségbe, a kisz-szervezetek, alapszervezetek ezentul közvetlenül is ajánlhatják tagjaikat bármely felsőbb kisz-szerve. tisztségviselőik munkájának

CS

megítélésében a testületeknek legyen döntő szerepük - emeli ki a határozat.

a kisz kb tavaly februárban hozott határozatot a diáksport, az ifjúság szabadidő-sportja és turizmusa fejlesztéséről. ennek végrehajtásáról králikné cser erzsébet a kb titkára adott szóbeli tájékoztatást, amelyet a kb egyhangulag elfogadott. a testület megállapította, hogy fejlődött az ifjúsági turizmus. „a hazánk Magyarország, ifjúsági turisztikai mozgalom egyes formái /vándortáborok, diákhótel-hálózat, stb./ széles körben ismertek, a mozgalom a helyi kezdeményezésekre támaszkodva biztatóan bontakozik ki. /folyt. köv./

si/li
17.11 100187 2250

-.-

sb0023 4 130 mtib1026

ülést tart a kisz központi bizottsága /2. rész/

ugyanakkor megállapította, hogy a kisz kb diáksporttal, turizmussal foglalkozó határozata elsősorban a sporttal foglalkozók körében váltott ki érdeklődést. a kisz vezetői és tagjai még nem ismerik kellőképpen a benne megfogalmazott törekvéseket, így még nem vált a sport a mozgalmi munka lendítő elemévé.

a diáksport szervezetének átalakítása, a magyar diáksport szövetség szervezése megkezdődött, tapasztalataik kedvezőek. sok kisz-szervezet és kisz-tag lépett be pártoló tagként a megalakult diáksportkörökbe és egyesületekbe. néhány jó kezdeményezés ellenére még kevés olyan lakóhelyi közösség, sportegyesület van, amelyik egy-egy kisz-szervezet támogatására is számíthat. az ifjúsági szövetség célja továbbra is az, hogy a sport és turizmus a mozgalmi munka minden elemébe épüljön be, és segítse elő a fiatalok egészséges életmódjának kialakítását.

végül a testület meghatározta jövő évi munkatervét és tájékoztatást hallgatott meg az intéző bizottság, a titkárság és a mellettük működő tanácsok, bizottságok 1987-es ülés- és munkatervéről. /mti/

si/li olt
17.14 100187 1129

-.-

sb0024 4 180 mtib1028

havazás /3. rész/

budapesten a szünet nélkül hulló hó sok munkát adott szombaton a fővárosi közterület-fenntartó vállalat dolgozóinak. a város utjait járó 100 homokszóró, hókéző munkagépen hajnalban és délután is a motor leállításával váltották egymást a gépkezelők és indultak újra bevetésre. elsősorban a főutakon, a hidakon, a felüljárókon, az autóbusszjáratok utvonalaiban dolgoznak, összesen 17 millió négyzetméter utfelületet sóznak, tisztítanak. a folyamatos havazás miatt alig hogy egy menettel végeznek, újra és újra előről kell kezdeni az időközben lerakódott hóréteg eltávolítását. éjjel-nappal talpon van a vállalat műszaki segélyszolgálatának 150 dolgozója is, hogy szerelőkocsijaival azonnal segítséget nyújtson a hótakarítás közben elakadt, meghibásodott munkagépeknek. a folyamatos küzdelem eredménye, hogy bár lelassult, de zavartalan a főváros közlekedése, s a sibuszok és más hegyijáratok közlekedésében sincs fennakadás. délelőtt 571, délután 460 rendkívüli hómunkás takarította a gyalogátkelőhelyeket, de a vállalat több jelentkezőt is szívesen foglalkoztatna, nappal 210, éjjel pedig 290 forintos műszakbérért. a vasárnapra virradó éjszakára nagyobb erőket vonnak be a hó ellen. számolnak azzal, hogy akárcsak előző éjjel, most is növekszik a hómunkások létszáma, továbbá munkába állítanak újabb gépeket is, mert hókével szerelték fel a szemétszállító kocsikat. az éjjel már is ilyen ideiglenes hóeke is megkezdte a havas utak tisztítását.

/folyt. köv./ sb/li olt
18.06 100187 1504

-.-

sb0025 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. január 10. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

tartós havazás, hófuvás

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

CF

országszerte borult idő várható, tartós, időnként erős havazással. délkeleten átmenetileg havas eső, ónos eső is előfordulhat. megerősödik, helyenként viharossá fokozódik a keleti, északkeleti szél, amely többfelé hófúvást okoz. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában -3 és -8 fok között, délkeleten 0 fok körül alakul. /mti/

li olt
18.10 100187 0597

-.-

sb0026 4 160 mtib1030

amerikai szerző darabja - pécsi bemutató

1987. január 10. - amerikai szerző darabját amerikai rendezésben mutatta be szombaton este a pécsi egyetemi színház. Lanford Wilson végső menedék címmel előadott egyfelvonásosát Mort Clark New York-i színházművészeti professzor rendezte a mecsekaljai amatőr színjátszók szereplésével. az egyesült államokban „home free” címen ismertté vált színházi művet a pécsi előadásnál először angolul, majd magyarul is bemutatták a premier nézőinek. a működő pécsi színház tagjai váltott szereposztásban léptek fel. a különleges színházi élményt jelentő előadáshoz Bachmann Zoltán tervezte a díszleteket, jelmezeit Tresz Zsuzsa alkotta. a darab figuráit David Marianna, Nagy Éva, Schmidt Zoltán és Güth János jelenítették meg. /mti/

kász li olt
18.13 100187 0798

-.-

sb0027 4 160 mtib1031 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

1987. január 10. - a Madách Színház igazgatósága közli, hogy megbetegedés miatt január 12-én, hétfőn Kean, a színész előadása helyett Edmond Rostand: Cyrano de Bergerac romantikus drámája kerül színre. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

li olt
18.13 100187 0287

-.-

sb0028 4 160 mtib1032

Kaló Flórián új darabja a József Attila színházban

1987. január 10. - Kaló Flóriánnak, a József Attila színház népszerű színművészeinek immár hatodik darabját mutatták be szombaton a fővárosban. ezúttal saját társulatának otthonában vitte színre a kitalált című művét vendégként Ruszt József.

a szerző e művében erkölcsi kérdéssel foglalkozik: egy apának választania kell az etikus magatartás és az elvakult szülői szeretet között. az előadásban Kaló Flórián is fellép, partnerei: Andorai Péter, Káldi Nóra, Kocsis Judit, Tordai Teri és Rátóti Zoltán. a díszleteket Szlávik István, a jelmezeket Kemenes Fanny tervezte. /mti/

t cs li olt
18.20 100187 0660

-.-

sb0029 4 130 mtib1033

Hármas ikrek születtek Debrecenben

1987. január 10. - Hármas ikrek születtek szombaton este a Debreceni Orvostudományi Egyetem Szülészeti és Nőgyógyászati Klinikáján. Szoboszlai Mihályné tetétleni pedagógus - akinek már van egy 7 éves kislánya - két fiúnak és egy kislánynak adott életet. Dr. Lampé László egyetemi tanár, a klinika igazgatója az MTI munkatársának elmondotta, hogy a terhesség 34. hetében levő kismamánál császármetszéssel indították meg a szülést. a beavatkozás után egészségesen látott napvilágot a három gyermek, az 1700 grammos Mihály, az 1500 grammos Zsuzsanna és az 1450 grammos Balázs. a gyerekek és édesanyjuk egészségesek.

a Dote Szülészeti Klinikáján nem ritka az ikerszülés. a múlt évben három alkalommal születtek hármas ikrek, decemberben pedig négy újszülöttnek adott életet egy fiatalasszony. /mti/

dáv/li olt
19.03 100187 0858

Cz

-.-

sb0030 4 180 mtib1034

havazás /4. rész/

az országban szombaton csaknem mindenütt és egész nap esett, szállingózott a hó. az országutakon majdnem 700 munkagép szóta, takarította a havat, s további 300 gépet - főleg hómarót - tartottak készenlétben, de munkájukra nem került sor, a szél nem emelt torlaszokat. az országutak járhatók, de sok helyen a gondos szózás ellenére is csuszások, s a járművezetőktől fokozott óvatosságot igényelnek. /mti/

sb/li olt
19.08 100187 0445

sb0031 4 180 mtib1036

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. január 10. -

sb0001 az építőanyagipar tervei
sb0002 új üzletek a fővárosban
sb0003 megháromszorozták a nyereséget a putnoki téészekben
sb0004 vetőmagborsó feldolgozóüzem mezőfalván
sb0005 szervezeti átalakulás
sb0006 rekonstrukció a téglagyárban
sb0007 olaj helyett termálviz
sb0008 életmű a városnak
sb0009 czeizel endre új sorozata a tévében
sb0010 német dalosverseny
sb0011 ülést tart a kisz központi bizottsága /gyorshír!/
sb0012 havazás /1. rész/
sb0013 nem volt ötös
sb0014 időjárás-jelentés
sb0015 elhunyt dr. noszkay aurél
sb0016 országos szőlőtáncfesztivál
sb0017 megkezdődtek a munkásörtség egységgyűlései /1. rész/
sb0018 megkezdődtek a munkásörtség egységgyűlései /2. rész/
sb0019 havazás /2. rész/
sb0020 szocialista brigádok vezetőinek tanácskozása szegedem
sb0021 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0022 ülést tart a kisz központi bizottsága /1. rész/
sb0023 ülést tart a kisz központi bizottsága /2. rész/
sb0024 havazás /3. rész/
sb0025 időjárás-jelentés
sb0026 amerikai szerző darabja - pécsi bemutató

sb0027 műsorváltozás
sb0028 kaló flórián új darabja a józsef attila színházban
sb0029 hármas ikrek születtek debrecenben
sb0030 havazás /4. rész/
sb0031 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: oltványi ottó

/mti/ li

19.43 100187 1410

- v é g e -

C/S

60.002/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. január 11. bel vasárnap

sb0001 4 150 mtib1001

állattenyésztés - 1987. /1. rész/

1987. január 11. - a termelők érdekeltségének javítására hozott központi intézkedések nyomán az elmúlt év második felében megkezdődött az állatállomány - egyelőre lassu ütemű - gyarapodása. 1987-ben az előirányzat szerint folytatódik ez a folyamat; az idei teljesítmények - a terv szerint - kisebb mértékben felülmúlják majd az elmúlt évit. az előirányzat szerint a vágóállattermelés több mint 2 százalékkal, a tehéntej előállításáé mintegy 5 százalékkal, a tojástermelés pedig hozzávetőleg 2,3 százalékkal növekszik.

az átlagosnál nagyobb javulással számolnak a sertésenyésztésben. vágósertésekből a tavalyihoz képest 4,4 százalékkal többet nevelnek fel a nagyüzemek és a kistermelők. így a feldolgozóipar elegendő alapanyaghoz jut, a termelőszövetkezetekben az állomány viszonylag nagyarányu gyarapítását irányozták elő, kiindulva abból, hogy a termelés bővítését, illetve a minőségi követelmények kielégítését jelentős mértékben segíti a felvásárlási árák differenciált emelkedése. az idén a mennyiségi növekedéssel együtt a minőség terén is várhatóan sikerül előbbre lépni az állattenyésztésnek ebben az ágazatában. ehhez a biológiai alapok adottak, hiszen a nagyüzemi gazdaságokban tartott sertésfajták, hibridek és keresztezett állományok a husipari követelmények kielégítésére alkalmasak. a genetikai képességeket azonban a korábbinál nagyobb arányban kell érvényre juttatni ebben az esztendőben, ami feltételezi, hogy az állattartók javítanak a tartási feltételeken és nagyobb gondot fordítanak a takarmányozásra.



OK